+14

+10 C-3, 5 M/c

+14 C-3, 5 m/c

+11

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА www.oblgazeta.ru Пятница, 25 июля 2014 г.

Кондукторам автобусов

доплатят за вежливость

В муниципальном объединении автобус-

ных предприятий (ЕМУП МОАП) введены

надбавки за культуру обслуживания пас-

итогам сдачи квалификационного миниму-

ма. Этот минимум включает, кроме чёткого

представления маршрута, знание не менее

двух десятков исторических и культурных

мест уральской столицы, а также умение

читать, разумеется, по-русски. Испытуе-

грамотно и вежливо изъясняться и хорошо

мым предлагается с выражением прочесть

отрывки литературных произведений Пуш-

Освоим русский, примемся и за ан-

кина, Лермонтова, Горького или Чехова.

глийский. — обещает руководство МОАП.

После успешной сдачи «экзамена по культуре» (после трёх месяцев работы на пред-

приятии), водитель получит плюсом к зар-

Точнее, пожалуй, за культурность — по

в Екатеринбурге

BMECTE По материалам региональных СМИ

Мурзинским самоцветам подарят достойную «оправу»

Галина СОКОЛОВА

Минералогический музей в Мурзинке нынче отмечает 50-летие. В честь юбилея в августе ожидаются интересные события: встреча краеведов, выставка народных умельцев, восьмичасовой хоровой марафон. А пока именинник получает другие подарки: на музейном подворье и в здании кипят строительные

Полвека назад Мурзинский сельсовет выделил здание закрытого храма под размещение музейных экспонатов, подаренных семьями местных горщиков и руководителями геологической партии. Народный музей и поныне живёт в этом злании и хранит для нас историю самоцветных россыпей, прославивших уральский край на весь мир. В его витринах 1 200 драгоценных экспонатов — аметисты, топазы, аквамарины, морионы...

Однако оправа у этих сокровищ очень скромна. Инфраструктуру музея, как и большинства подобных сельских учреждений культуры, современной не назовёшь. Зимой здание промерзает насквозь — посетителям тут никто не предлагает снять верхнюю одежду. Бесконечные поленницы дров не спасают: маломощный котёл нагревает теплоноситель всего до 50 градусов по Цельсию (для сравнения: нормальная температура теплоносителя в системе водного отопления — около 100 градусов). Как тут обогреешь два просторных этажа? Кроме того, воду для нужд музея сотрудники возили флягами с дальнего колодца, посетителям преграждали путь трубы, а холл нуждался в косметическом

К юбилею музея администрация Горноуральского городского округа решила избавить хранителей самоцветных богатств от коммунальных неудобств. По словам местного жителя Сергея Молотка, рядом со зданием музея уже обустроен трубчатый колодец, проведён водопровод. Бригада коммунальщиков закапывает сети, освобождая ценителям камня прямой путь к экспозициям. Другая бригада занята преображением холла. Выделены средства на покупку более мощного оборудования в котельную. К началу отопительного сезона его обещают установить.

Пожалуй, из запланированного до лучших времён пришлось отложить лишь одно мероприятие — обустройство перехода через Нейву. Год выдался уж очень дождливым, уровень воды в реке держится на уровне паводка — более двух метров. Строить в таких условиях мосток тут не решились.

Юбилей музея совпал с юбилеем села, так что подарки Мурзинке приготовили и сами местные жители. Они дружно занялись благоустройством: косят траву, подсыпают дороги, приводят в порядок клумбы. Предприниматели помогают селянам стройматериалами. Народный мастер из деревни Сизикова Виктор Зикеев превращает в резную сказку мурзинские колодцы, а к юбилейной дате он украсит двумя деревянными скульптурами и площадь перед музеем: там появятся Хозяйка Медной горы и Данила-мастер.



От дома Иваницких пожар оставил только стены. Всё, что было нажито за долгие годы, сгорело



Галина Иваницкая (справа) пока живёт у своей спасительницы

В горящую избу вошла...

Пожилую режевлянку, которая спасла подругу на пожаре, наградили за мужество

Оксана АНИСИМОВА

76-летняя жительница Режа Галина Урусова спасла жизнь соседки. В мае, рискуя собой, она вывела с трудом ходящую пенсионерку из горящего дома. На этой неделе местная администрация наградила отважную женщину благодарственным письмом «за сострадание и неравнодушие, решительность и мужество, проявленные при спасении человека на пожаре».

Супруги Иваницкие жили в одноэтажном коттедже на две семьи на улице Коммунальная. Дом сгорел 12 мая из-за халатности соседей — оставили без присмотра топившуюся баню. Неисправная печь, жара, ветер и человеческий фактор в конечном итоге привели к трагедии.

— Вечером, около девяти часов, я вышла в огород полить помидоры и увидела в стороне большое зарево, рассказала Галина Дмитриевна Урусова. — Побежала туда, там уже народ собрался, вижу — баня горит. У нас на глазах пламя перебросилось на дом и с соседской половины моментально переметнулось к Иваницким. Я закричала: «А как же Галя? Ей самой не вы-

браться!» Когда начался пожар, хозяйка — тоже Галина — нахолилась в ломе. Женщина недавно перенесла инсульт и почти не могла самостоятельно передвигаться. – По звуку было похоже

на то, как шифер лопается и падает. Я ещё подумала, что петарды взрывают, — вспоминает Галина Георгиевна события страшного вечера. — А потом посмотрела в окно там всё пылает, клубы дыма начали проникать в комнату. Муж бросился вызывать пожарных, а я будто вся онемела. Смотрю на огонь и ни с ме-

Примерно то же самое происходило и на улице. Люди стояли и завороженно наблюдали, как огонь уничтожает дом. Галина Урусова поняла — надо срочно действовать. Она попросила помоши v ещё одного соседа — Рустама Садритдинова, вместе они вбежали в уже залымлённое помещение и выташили

больную женщину на свежий воздух.

Сейчас Галина Дмитриевна сама удивляется, откуда только силы взялись? Как выдержала, как ноги не заклинило? А тогда раздумывать было некогда. Вспоминает теперь со смехом, как после пожара вместе с пострадавшей лежала на кровати в ожидании «скорой» — чтобы сбить подскочившее от пережитого шока давление.

Семья Иваницких в одночасье лишилась всего, что было нажито. Сгорели дом, автомобиль, деньги, документы, одежда... Галина Дмитриевна на время приютила погорельцев у себя. Помогали, чем могли, и знакомые. Мужчины специально собирали и сдавали металлолом, чтобы вырученные деньги отдать старикам — получилось 14 тысяч рублей. Сумма небольшая, но всё-таки больше тех крох, которые выделила соцзащита: по тысяче рублей на погорельца... С жильём попытались помочь местные власти: администрация Режевского городского округа предоставила комнату в общежитии на третьем этаже. Су-

МЕЖДУ ТЕМ

В ГУ МЧС по Свердловской области интереса к подвигу Галины Урусовой не проявили. По словам сотрудников 223-й пожарной части, на просьбу представить женщину к награде им ответили мягким отказом, сославшись на то, что с момента пожара прошло слишком много времени

Режевские пенсионеры уже не раз проявляли храбрость в экстремальных ситуациях. Например, 10 мая этого года от зажжённого мусора загорелся дом в селе Липовское, где жили мать и дочь Хромковы, обе - инвалиды. Пока девушка выводила автомобиль со двора, её мать чуть не погибла в огне. Женщине удалось выбраться благодаря соседке — Тамаре Ивановне Бабиной, которая организовала спасательную операцию.

пруги отказались — высоко. В итоге решено было перебраться поближе к детям, в Среднеуральск. Те уже нашли для родителей однокомнатную квартиру.

Подвигом Галина Урусова свой поступок не считает. Говорит, это естественная реакция на чужую беду. Всю свою жизнь она спасала людей, работала фельдшером в районной больнице. Бывало, прямо на дежурствах сдавала кровь для тяжёлых пациентов и буквально вытаскивала их с



Новый мост в Шамарах ПОЯВИТСЯ не скоро, но тяжёлый транспорт уже может спокойно ездить через временную переправу

Горнозаводским частникам, которые не регистрируют жильё, готовят «экономические санкции»

Галина СОКОЛОВА

В Горнозаводском управленческом округе (ГЗО) за первые полгода строительство жилья выросло почти втрое. Показатели были бы ещё выше, если бы индивидуальные застройшики не тянули с регистрацией. Дома стоят, люди в них живут, пользуются коммунальными услугами, но де-юре там попрежнему кипит стройка.

Практически все мунипипалитеты ГЗО из гола в год не справлялись с контрольными показателями по вводу жилья. Нынче, видимо, решили исправиться и организовали строительный бум. За полгода в округе введено 58 тысяч квадратных метров жилья (за этот же период 2013 года — 20 тысяч квадратных метров), из них 48 тысяч возвели индивидуальные застройщики. Но на самом деле последняя цифра значительно больше. Просто регистрировать свою недвижимость частники не торопятся, чтобы избежать на-

логов на имущество. Из-за хозяев-уклонистов муниципальные бюджеты недополучают деньги, а поставщики энергоресурсов предоставляют услуги по временным схемам, что небезопасно. Если к такой системе подключить все электроприборы, которыми мы пользуемся ежедневно, аварии не избежать. Ну а сами



больше всего застройщиков-уклонистов проживает в микрорайоне Новая Кушва. В реестре домовладений многие из местных коттеджей числятся как старые деревянные избы

КСТАТИ

Сейчас единственным документом, подтверждающим факт создания объекта индивидуального жилищного строительства на определённом земельном участке и содержащим его описание, является кадастровый паспорт объекта. С 1 марта 2015 года потребуется не только кадастровый паспорт такого объекта, но и разрешение органа местного самоуправления на его ввод в эксплуатацию. А в случае если стройка ещё не завершена, необходимо иметь разрешение на строительство.

владельцы ограничивают себя в возможностях распоряжаться имуществом.

Для выявления построенных, но документально не оформленных домов в ГЗО созданы специальные комиссии. Они разъясняют гражданам, что до 2015 года можно зарегистрировать недвижимость по упрощённой схеме и помогают желающим пройти всю процедуру. В городском округе

Верх-Нейвинский, где нет БТИ, сотрудники мэрии собирают у владельцев документы и отвозят в Невьянск. В крупных городах роль посредников на себя взяли многофункциональные центры.

— Сотрудники районных администраций регулярно делают подворовые обходы. Например, в июле обошли 23 улицы и выявили 74 дома, где строитель-

ство уже закончено, но документы не оформлены. Обшаются с этими домовладельцами, разносят памятки с разъяснением преимуществ своевременной регистрации. В общем, надоедают, и хозяева сдаются. С начала года на учёт поставлены 77 домов, — рассказал начальник управления архитектуры Нижнего Тагила Андрей Солтыс. Надоедать — главный

метод работы членов комиссии. Испортить жизнь недобросовестным дельцам другими способами не получается. Коммунальные услуги они оплачивают, и лаже кратковременное отключение газа, воды или электричества готовы оспорить в суде. Поразмыслив, муниципальные чиновники решили, что принести пользу могли бы экономические рычаги. Юристы администрации Нижнего Тагила предложили ввести прогрессивную ставку арендной платы за землю на время возведения жилья. Чем дольше частник будет строить свой коттедж, тем дороже ему будет обходиться аренда земельного участка. В этих условиях затягивать с регистрацией дома станет просто невыгодно. Если же земля находится в частной собственности. можно менять ставку земельного налога. Эти предложениями мэрия решила направить в Законодательное Собрание.

Большегрузы теперь не боятся Сылвы

Дмитрий СИВКОВ

Через реку Сылву в районе посёлка Шамары построили временную переправу.

Об аховом состоянии автомобильного моста в посёлке Шамары «ОГ» писала 19 июня. Напомним. год назад его признали аварийным и установили ограничение для большегрузов до десяти тонн. Тяжёлые автомобили направили в объезд через насыпную дорогу, но её смы-

ло паводком... Нет, работы по строительству нового моста ещё не начались — подрядчик определится только в конце июля. Однако большегрузная техника уже сейчас может переправляться через Сылву без риска провалиться в воду. Строительная компания «Шалинское СУ» соорудила насыпную переправу рядом с мостом. Она не только выглядит надёжно — на

практике она выдерживает

и 40-тонные китайские самосвалы.

 Теперь хоть водители молоковозов ездят с лёгкой душой. А то ведь как зайцы себя там чувствовали. Я на легковой, и то не без опаски ездил, — говорит председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Новый путь» Михаил Кузнецов. Молоковозы дважды в неделю забирают молоко у этого предприятия и его соседа — сельскохозяйственного производственного кооператива «Роща». Вес машин с грузом превышал допустимую для моста норму, но что было делать?

Насыпь решила проблему. Теперь «Шалинское СУ» надеется выиграть подряд на строительство моста и за счёт этого покрыть расходы на переправу. Два берега реки в любом случае должны быть соединены на время строительства, которое по плану затянется до следующего года.

плате 35 % от тарифа за отработанное на линии время, кондуктор — 40 % «Незачёт» разрешается пересдать че-

рез месяц. В комитете по транспорту екатеринбургской мэрии говорят, что будет хорошо, если подобную практику подхватят и частные перевозчики. Правда, материальной поддержки «хорошистам» не

В Артёмовском коммунальщики «насекретничали» на четверть миллиона

Управляющая компания оштрафована за неполную и недостоверную информацию о своей деятельности, сообщает местный портал vestart.ru.

Дело об административном правонарушении в отношении УК «Областная управляющая жилищная компания» возбудила Артёмовская горпрокуратура. Причина: на сайте УК нет сведений об основных финансово-хозяйственных показателях, о выполнении обязательств по договорам управления в отношении каждого многоквартирника, о стоимости работ. А размещённая информация о количестве находящихся в управлении домов недостоверна.

На ОУЖК наложен штраф в 250 тысяч рублей.

Экстрим-парк в Берёзовском назвали «Горизонтом»

По итогам объявленного главой города творческого конкурса строящийся парк для экстремалов обзавёлся названием, логотипом и слоганом. пишет на своём сайте zq66.ru газета «Золотая горка».

Победителем конкурса стал участник, который прислал сразу два десятка идей и побил количественный рекорд. Среди вариантов названий члены комиссии особенно отметили «Торнадо», «Безлимитка», «Б.эк.», «ЭкстраЛэнд». Однако предпочтение отдали «Горизонту». Денежный приз в размере 20 тысяч рублей победителю вручат на открытии экстрим-парка 9 августа, когда здесь, как запланировано, состоятся всероссийские соревнования по уличному воркауту и экстремальному велоспорту.

Это будет этап Уральского федерального округа первенства России Street Workout-2014. На турнир уже приглашён английский спортсмен Ли Уэйд Тёрнер, который проведёт мастер-класс для участников. Победители этапа поедут на финальные соревнования 14 сентября в Казани. Зинаида ПАНЬШИНА

В Серове возбудили уголовное дело против «Ревизора»

Серовский отдел следственного комитета России возбудил уголовное дело в отношении читателя сайта газеты «Глобус», сообщают в из-

Посетитель с никнеймом «Ревизор» под текстом «В Сосьве замглавы по ЖКХ нарушал законодательство о порядке рассмотрения обращения граждан» оставил комментарий, воспринятый городской прокуратурой как экстремистский. «Ревизору» будет предъявлено обвинение по статье 282-й Уголовного кодекса РФ «Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства». В случае признания читателя виновным ему грозит одна из санкций: штраф. лишение права заниматься определённой деятельностью или занимать определённые должности, принудительные работы или лишение свободы на срок до пяти лет. Сейчас следствием ведутся действия по

установлению личности комментатора.

Елизавета МУРАШОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области

Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Злектронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индексы):

• основной выпуск (09856) полная версия (03802)

• полная версия на 12 месяцев (73813) полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67 Отдел распространения - 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия – 262-54-86

Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) —

По вопросам подписки на газету звонить:

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Общий тираж 76938 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00. фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.